



**Российская Федерация**

**Правительство  
Калининградской области**

**Министерство природных ресурсов  
и экологии Калининградской области**

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ДОКЛАД**

**«Об экологической обстановке  
в Калининградской области  
в 2019 году»**

### **11.3. Региональный Союз переработчиков отходов Калининградской области**

Саморегулируемая организация Региональный Союз переработчиков Калининградской области представлен во всех сегментах обращения с отходами, начиная от транспортировки и заканчивая переработкой или захоронением.

В 2019 году продолжалась реализация совместного проекта Министерства природных ресурсов и экологии Калининградской области и Регионального Союза переработчиков отходов Калининградской области по сбору от населения отработанных ртутьсодержащих ламп и батареек. Собранные в результате реализации проекта отходы были обезврежены и утилизированы на лицензированных предприятиях – членах Союза переработчиков отходов в Калининградской области.

Продолжался бесплатный прием от населения отработанной электронной, бытовой техники и ручного инструмента. За время проведения акций собрано более 50 тонн отработанной техники.

В 2019 году подписано соглашение между Министерством природных ресурсов и экологии Калининградской области, ГП КО «Единая система обращения с отходами» и Региональным Союзом переработчиков отходов Калининградской области о совместных усилиях в вопросах развития отдельного сбора твердых коммунальных отходов и переработки отходов в Калининградской области.

Правительство Калининградской области разработало и приняло программу льготного кредитования для переработчиков отходов за счет средств областного бюджета. Так, одно из предприятий запустило оборудование и реализовало проект по переработке органических отходов птицефабрики.

Сотрудниками Союза, являющимися общественными инспекторами Росприроднадзора, составлено 8 актов о нарушениях природоохранного законодательства, которые направлены в надзорные органы. Также проведено расследование в отношении нелегального переработчика отходов, который был привлечен к ответственности за нелегальное захоронение опасных отходов. Общая сумма наложенных административных штрафов на нарушителей, по материалам общественных инспекторов, составила 1,3 млн. руб.

Общий объем отходов, безопасно утилизированных членами Регионального Союза переработчиков отходов Калининградской области, составил более 40 000 тонн.

Член Союза ООО «Олимп-Дизайн» разработало технологию и запустило производство по переработке отходов стекла в стеклобетонные изделия. Компания готова выпускать и поставлять на региональный рынок тротуарную плитку, эстетические прибрежные заборы, контейнерные площадки для установки контейнеров под ТКО. Также является ответственным участником ликвидации чрезвычайной ситуации в связи с разливом в акватории Балтийского моря нефтепродуктов с танкера «Индиго». Компания обеспечила оперативный прием и безопасную утилизацию около 1000 тонн замазученного песка, собранного с побережья Балтийской косы.

Член Союза «Зелёное дело» определен по конкурсу оператором по обслуживанию контейнеров для отдельного сбора ТКО. Происходит сбор, обработка и экспорт отсортированных ликвидных отходов. Подготовлена основа для включения в отдельный сбор ТКО дополнительно и стеклянных отходов, что активно поддерживается Министерством природных ресурсов и экологии Калининградской области.

#### **Раздел IV Образование отходов производства и потребления, обращение с ними**

В 2019 году продолжалась реализация совместного проекта Министерства природных ресурсов и экологии Калининградской области и Регионального Союза переработчиков отходов Калининградской области по сбору от населения отработанных ртутьсодержащих ламп и батареек. Сбор производился из 60 контейнеров. Собрано порядка 21 000 штук ртутьсодержащих ламп и более 12 тонн батареек. Собранные в результате реализации проекта отходы были обезврежены и утилизированы на лицензированных предприятиях – членах Союза переработчиков отходов в Калининградской области.